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1) hrad Křivoklát  2) Zbečno - Hamousův statek 3) Skryje, 
hrad Týřov  4) hrad Krakovec  5) Jesenice 6) Kněževes 
- Muzeum krojů  7) Železniční muzeum Lužná u Rakovníka  
8) Kounovské kamenné řady 9) Nové Strašecí - expozice Kel-
tové na Rakovnicku 10) Muzejní železnice Kolešovka

Vítejte na Rakovnicku,
kde je tolik zajímavého, že nebudete vědět, kam se 
vydat dřív – na královské hrady uprostřed nádherné 
přírody Chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko, nebo 
na Jesenicko, kde najdete místa tak krásná, že i bás-
níka Jaroslava Vrchlického přiměla k obdivnému zvo-
lání „Zde tichne píseň má“? Nebo do Kraje chmele ko-
lem Kněževsi a Kolešovic, kde při výletu historickým 
vlakem Kolešovkou a tradičních chmelařských slav-
nostech poznáte, že chmel zdaleka není jen kořením 
piva? Nebo na Džbán – kraj Keltů a tajemných Kou-
novských kamenných řad, nebo na greenway Beroun-
ka-Střela – osmdesátikilometrovou pohodovou cyk-
lotrasu z Křivoklátska do barokní perly západních 
Čech – města Manětína? Nebo do Rakovníka – měs-
ta piva a gotických bran? Po čertech těžké rozhodo-
vání! Ať se na Rakovnicku vydáte tam, nebo tam, k cíli 
vás dovede více než tisíc kilometrů značených pěších, 
cykloturistických a jezdeckých tras. 
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Prospekt Rakovnicko - tipy na výlety vydal v roce 2010 svazek měst a obcí 
rakovnicka jako součást projektu „rakovnicko. kde nebudete vědět kam 
dřív.“. partneři projektu: městská knihovna rakovník; město rakovník; 
místní akční skupina rakovnicko, občanské sdružení; národní památkový 
ústav. projekt se uskutečnil s podporou rop střední čechy.

Rakovnicko

zaniklá vesnice bor

V lese asi tři kilometry jihozápadně od Podbořánek na 
Jesenicku stávala kdysi vesnice Bor. Zanikla prý za hu-
sitských válek, možná za třicetileté války, každopádně 
ji zpustošilo vojsko táhnoucí zdejší krajinou. Místo, kde 
vesnice stála, dodnes připomíná kamenná studna, kte-
rá prý nevysychá ani za největšího letního parna. K za-
niklé vesnici Bor vás dovede trasa naučné stezky Cesta 
slovanských bohů, přímo u studny je umístěno sedmé 
zastavení stezky.

Místo zaniklé vesnice Bor

Studna v zaniklé vsi



jesenické secesní vodárny

Začátek 20. století byl v Jesenici ve znamení neobyčej-
ného rozkvětu města. V rozmezí pouhých několika let 
tu vyrostlo několik výrazných staveb, mezi nimiž vyniká 
secesní budova obecní a měšťanské školy (v sousedství 
kostela) a také secesní vodárny v Černém lese nad ryb-
níky Fikači. Dovede vás k nim trasa jezdecké stezky. Prv-
ní z vodáren stojí hned u cesty, druhá, svými čtyřmi vě-
žičkami připomínající středověký hrad, stojí asi o 250 
metrů výš v lese. Obě vodárny jsou dosud v provozu.

pomník knížete fürstenberga

Čtrnáct metrů vysoký novogotický pomník knížete Karla 
Egona II. Fürstenberga v Křivoklátě věnovali v roce 1860 
zaměstnanci a úředníci křivoklátského panství. Stavbou 
nákladného pomníku ocenili zásluhy knížete Fürsten-
berga o všestranný rozvoj Křivoklátska. Pomník s bustou 
knížete od sochaře Emanuela Maxe to po vzniku samo-
statného Československa v roce 1918 neměl lehké. Po-
mník šlechtici vadil radikálům sám o sobě, natož ve spo-
jení s německou národností knížete Fürstenberga. Po-
mník byl několikrát poničen, uvažovalo se také o jeho 
úplném odstranění, všechna protivenství naštěstí přežil. 
Pomník stojí v místě nejkrásnější vyhlídky na hrad Křivo-
klát, od hradu vás k němu dovedou značky. 

pamětní deska parašutisty

„Z tohoto domu odešel v požáru druhé světové války 
četař Vladimír Hauptvogel,“ začíná text pamětní desky 
na domě čp. 7 ve Lhotě pod Džbánem, půvabné chme-
lařské vsi pod lesnatým úbočím Džbánu. Ze Lhoty pod 
Džbánem zamířil Vladimír Hauptvogel do Anglie, kde 
podstoupil speciální výcvik. V dubnu 1944 seskočil s pa-
radesantním výsadkem s krycím názvem CHALK blízko 
Kamýka nad Vltavou.  Výsadek se zpravodajskými a lo-
gistickými úkoly byl však brzy prozrazen a jeho členo-
vé zatčeni. Rotnému Hauptvogelovi se podařilo uprch-
nout, byl ale zraněn a při přestřelce s příslušníky SS spá-
chal sebevraždu. Po válce byl Vladimír Hauptvogel in 
memoriam povýšen na nadporučíka a vyznamenán 
Československým válečným křížem 1939. 

Dolní vodárna

Náves v Lhotě - vpravo rodný dům V. Hauptvogela

Busta knížete Karla Egona II. Fürstenberga

Horní vodárna

Pamětní deska 

Hrad Křivoklát a pomník knížete Fürstenbega


